

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 148 (2004)
СРЕДА
17
декабря 1952 г.
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского округа имени Ленина
и округа Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР
Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:
Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 22 февраля 1953 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ТАРАСОВ**.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **И. ЗИМИН**.
Москва, 15 декабря 1952 года.

Годовую программу выполним досрочно!

Все силы на выполнение социалистических обязательств!

Воодушевленные решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и речью вождя на заключительном заседании партийного съезда, трудящиеся нашего комбината работают с умноженной энергией, стремясь к тому, чтобы дать Родине как можно больше высококачественного металла.

Широко развернулось в цехах социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, начатое по инициативе комсомольско-молодежного коллектива 20-й мартеновской печи. Изыскивая новые производственные резервы, передовые металлурги и горняки улучшают технико-экономические показатели. Передовые коллективы рапортуя о досрочном выполнении годового плана. Первыми среди коллективов основных цехов выполнили план 1952 года горняки. Уже с 8 декабря они выдают руду в счет 1953 года. Из вспомогательных цехов первым 4 декабря завершила план нынешнего года коллектив цеха ремонта промышленных печей.

С каждым днем в цехах растет количество бригад, которые выпускают продукцию в счет будущего года. Близи к выполнению годового плана доменщики и коллектив листопрокатного стана.

Подводя итоги работы в этом году, металлурги комбината сознают, какие большие и ответственные задачи стоят перед ними в новом, 1953 году в деле резкого увеличения выпуска металла, освоения новых марок, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости. Для того, чтобы с первого дня нового года работать успешно, нужно усилить борьбу за полное использование резервов, с честью выполнить план декабря — завершающего месяца 1952 года.

До конца этого года осталось меньше, чем полмесяца. Нужно мобилизовать все силы, все резервы на успешное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Итоги первой половины декабря говорят о том, что в некоторых цехах нет настоящей борьбы за выполнение обязательств. Ухудшили работу доменщики. В этом цехе успешно работают только бригады мастеров тт. Орлова, Вородина и Бодузова. Во многих бригадах доменных печей имеют место нарушения технологии, аварии. Например, 14 декабря бригада мастера 4-й печи Беликова в результате нарушения технологии допустила простой печи в течение 50 минут — маяла две вышедших из строя фурмы. По вине мастеров Лисенкова и Маньяка вторая домна простояла 3 часа 20 минут — грубо был нарушен технологический режим.

Серьезные претензии нужно предъявить доменщикам. В последние дни они дают доменщикам кокс очень плохого качества и тем самым способствуют увеличению простоев печей. Например, 14 декабря третья печь простояла в течение 30 минут, так как завалило летку — кокс был очень мокрым.

Среди сталеплавателей ежедневно перерывают план коллективы первого и второго цехов, начиная с начала месяца на своей заводской стеле, многие сотни тонн сверхпланового металла. Однако и

здесь не используются все резервы повышения выплавки стали. Регламентированный график выполняется в первом мартене на 36 процентов, во втором — на 35,5 процента. Это результат того, что начальники цехов тт. Трифонов и Гончаревский продолжают примиренчески относиться к работникам, не выполняющим графика. В первом цехе плохо стал работать мастер производства Янбахов. 13 декабря по его вине пошла в пониженную марку три плавки.

В большом долгу перед страной находится сталеплавильщик третьего мартеновского цеха. Последние дни цех выполняет план, но далеко не полностью использует резервы повышения производительности труда. Об этом свидетельствует тот факт, что регламентированный график в цехе выполняется всего лишь на 20 процентов. Руководители цеха не принимают мер к срывщикам графика и бракоделам. 12 декабря начальник смены Мачаховский и мастер Рожков неправильно зашихтовали плавку на 23-й печи и плавка просидела в печи лишние 5 часов — много времени ушло на доводку. Тот же Мачаховский совместно с мастером Жуковым 14 декабря опять неправильно зашихтовал плавку на 21-й печи и металл пошел в пониженную марку. Эти два грубых нарушения технологии прошли Мачаховскому безнаказанно.

В последние дни ухудшил работу коллектив цеха подготовки составов. Он во многом повинен в том, что 13 и 14 декабря мартеновцы снизили показатели. 14 декабря, например, диспетчеры цеха подготовки составов Лосев и Черсов с большим опозданием подали составы на 2-ю и 7-ю печи. Плавки были задержаны и пошли не по заказу. В тот же день диспетчер Савченко в течение трех часов не подавал состав на 22-ю печь — был сорван заказ.

Хорошо работают прокатчики блумингов, листопрокатного цеха, ряда станков проволочно-штрипсового и сортопрокатного цехов. На 2-м блуминге бригада т. Глазунова достигла очень высокой производительности труда и вышла на первое место в соревновании бригад блуминга. На блуминге № 3 высокопроизводительно работают бригады тт. Крыгина и Сычкова. Много сверхпланового металла ежедневно катают бригады тт. Брава и Панова на стане «500», т. Рабиновича — на стане «300» № 1, т. Тимошенко — на стане «300» № 3, тт. Бурлылова и Климентьева — на стане «250» № 2, хорошо работают многие другие бригады.

Но и у прокатчиков есть немало недостатков, которые снижают производственные показатели. Так, на стане «250» № 1 в проволочно-штрипсовом цехе бригада Дьяконова работает плохо исключительно потому, что систематически нарушает технологию.

Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей цехов состоит в том, чтобы, быстро устраняя недостатки, создать условия для стахановской работы на всех агрегатах и участках. Решительно ликвидируя потери, укрепляя производственную дисциплину, выполним государственный план и обязательства, которые металлурги комбината дали в письме товарищу Сталину!



Окончив в прошлом году ремесленное училище, Алла Корнюхина быстро стала одним из лучших токарей-скоростников цеха проката. Комсомольцы избрали ее своим группкомсоргом.

На снимке: Алла Корнюхина за работой.

Фото Е. Карпова.

Слово свое сдержали

Следя примеру сталеваров 23-й мартеновской печи, коллектив цеха автотранспорта комбината в начале года включился в социалистическое соревнование за ликвидацию потерь производства и дал слово закончить годовой план ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря. В горячие дни уборочной кампании на полях совхозов нашего комбината коллектив пересмотрел свои обязательства и решил закончить годовой план ко Дню Сталинской Конституции. Это обязательство автотранспортники с честью выполнили.

Годовой производственный план по грузоперевозкам выполнен за 11 месяцев, а в целом по цеху — 5 декабря 1952 года. За счет снижения себестоимости грузоперевозок и ремонта машин сэкономлено 700.000 рублей государственных средств. Водители машин сэкономили 55 тысяч литров горючего.

Образцы стахановского труда показали шоферы-стотысячники. Тов. Антонов М. П., например, проехал без капитального ремонта машины 110 тысяч километров,

т. Колесов М. И. — 111 тысяч километров, т. Иванов А. И. — 109 тыс. километров и продолжает работу.

Десять месяцев подряд выходят победителями во внутрицеховом социалистическом соревновании кузнец т. Рунов, медник Анатолий Воронин, слесари по ремонту тт. Трушкин и Маскаев, шлифовщик Исин М. Г., токарь т. Корюкалов и др. Семь месяцев в этом году занимал первенство в цехе коллектив участка техосмотра № 2 (старший мастер т. Петров, профгруппорг т. Бут). Шесть месяцев присуждалось переходящее Красное знамя коллективу отдела эксплуатации.

В настоящее время коллектив автотранспортников, по примеру сталеваров 20-й мартеновской печи, включается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой сталинской пятилетки и прежде всего производственного плана наступающего 1953 года.

В. КОТОВСКИЙ, председатель цехкома цеха автотранспорта.

Усиливаем темпы

Коллектив нашей 15-й печи одним из первых в мартеновском цехе № 3 откликнулся на призыв комсомольско-молодежного коллектива 20-й печи — развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки. Последовав примеру сталеваров мартеновской печи № 20 Александра Творогова, Ивана Акиншицева и Алексея Старостина, мы подсчитали свои резервы и пришли к выводу, что можем выдавать значительно больше стали, чем до сих пор. Коллектив печи обязался:

выдать сверх плана нынешнего года многие сотни тонн стали; сварить скоростным методом не меньше 65 процентов всех плавов; снизить в декабре 1952 года потери и брак не меньше, чем на 25 процентов в сравнении с ноябрем; все плавки выпускать строго по графику и только по заказам.

Свое слово мы держим крепко. Бригады сталеваров печи Юрия Колесникова, Константина Неклеенова и моя в декабре ежедневно выплавляют сверх плана десятки тонн высококачественной стали. За первую половину нынешнего месяца на нашем лицезом счете уже имеются сотни тонн металла, выданного дополнительно к плану. Бережно расходуя сырье, материалы и

топливо, мы сэкономили с начала месяца 37 тысяч рублей государственных средств.

Большое значение в нашей работе имеет скоростное сталеварение. В нем таятся большие резервы. Мы стараемся их полностью использовать. Каждый из нас ежедневно экономит на плавках многие минуты, а иногда и часы. Так, 14 декабря, например, Константин Неклеенов выпустил плавку на 2 часа 5 минут раньше графика, т. Ожиганов (подручный сталевара, работавший в тот день вместо Юрия Колесникова) — на 1 час 50 минут.

Хорошо работают и наши соседи, с которыми мы соревнуемся, — сталевары 14-й печи тт. Писарев, Прокопьев и Берсин. Они также настойчиво борются с потерями.

На большегрузных печах изо дня в день по-стахановски работают сталевары 24-й печи тт. Сиденко, Летнев и Чертищев. В первой половине декабря они выплавляли сверх плана многие сотни тонн стали.

Приближается 1953 год — третий год пятой Сталинской пятилетки. Мы стремимся к тому, чтобы успешно завершить годовой план и дать дополнительно к плану многие сотни тонн металла.

Ф. РУКИН, сталевар 15-й печи мартеновского цеха № 3.

Комсомольская жизнь

Повторяются прошлогодние недостатки

В прошлом году в проволочно-штриповом цехе крайне неудовлетворительно была организована политическая учеба комсомольцев и молодежи. Почти весь год два комсомольских политкружка из трех, организованных в цехе, не работали. Однако бюро комсомольской организации не извлекло уроков из этого, не приняло действенных мер к тому, чтобы наладить учебу по-настоящему. Поэтому прошлогодние недостатки повторяются, попрежнему политпросвещение комсомольцев и молодежи организовано плохо.

Часто слушатели кружков без уважительных причин пропускают занятия, а бюро ВЛКСМ даже не спешит выяснять причины пропусков, не проявляет требовательности к комсомольцам, которые ведут себя недисциплинированно. Например, в кружке пропагандиста т. Ермишина 8 декабря на занятия пришло только трое слушателей из восьми. Как же на это реагировало бюро ВЛКСМ и заместитель секретаря т. Литвак? А они решили провести бюро и обсудить товарищей, пропускающих занятия... на следующей неделе.

Пропагандист комсомолец т. Кугушин еще месяц тому назад отказался вести работу в политкружке, фактически развалил его, а бюро ВЛКСМ не потребовало с т. Кугушина ответа за срыв занятий, не позаботилось о том, чтобы в кружке был резервный пропагандист.

Такое положение не может быть терпимо. Пора уже бюро комсомольской организации и лично т. Литваку по-настоящему взяться за улучшение работы комсомольских политкружков, добиться хорошей посещаемости, высокого качества занятий. Это поможет комсомольской организации успешно решать задачу коммунистического воспитания молодежи.

В. ПАНОВА, зам. секретаря завкома ВЛКСМ.



В коксовом цехе хорошо проходят занятия в кружке по изучению Краткого курса истории партии, которым руководит пропагандист т. Худолев. На снимке: на очередном занятии кружка.

Победители в соревновании ведущих профессий

На днях завком металлургов и управления комбината подвели итоги социалистического соревнования рабочих ведущих профессий и мастеров за ноябрь.

Победители в социалистическом соревновании в течение шести месяцев подряд токарю основного механического цеха И. И. Бутко, обжигальщик шамотно-динасового цеха С. Я. Галайдин, слесарь котельно-ремонтного цеха Н. В. Фокин, строгальщик куста проката В. Е. Дунаев, токарю куста мартена Замулатинов занесены на общезаводскую Доску почета и награждены почетной грамотой.

Почетной грамотой завкома металлургов и дирекции комбината награжден также старший дежурный электромонтер цеха «Электросети» Г. Мухрысов, который в течение шести месяцев подряд выходил победителем во внутрицеховом социалистическом соревновании.

Победителям в социалистическом соревновании в течение трех месяцев подряд присвоены звания: «Лучший формовщик комбината» — т. Койнову П. Ф. — формовщику чугуно-литейного цеха тт. Кошкареву А. И. и Газизову А. М. — формовщикам фасово-литейного цеха; «Лучший токарю комбината» т. Чуйкину А. Ф. — токарю основного механического цеха, т. Бабенко В. П. — токарю куста мартена, тт. Михайлец С. Я., Кузьминой Н. Ф., Бирюковой

А. Ф., Лебедеву А. Е. — токарям куста проката.

Звание «Лучший фрезеровщик комбината» завоевал фрезеровщик куста мартена т. Мышковец М. М., «Лучший строгальщик комбината» — строгальщик куста проката т. Оголкин Д. А.

Звание «Лучший электросварщик комбината» получили электросварщики котельно-ремонтного цеха тт. Ракицкий С. Р., Шагунов П. И., Чесаков М. П., Пучков П. Ф., Сагдеев Г., Попов А. А.

Звание «Лучший слесарь комбината» присвоено слесарям куста проката тт. Чижову А. К., Спехину М. А. и слесарям котельно-ремонтного цеха тт. Иванову М. А. и Культикову К. Е. Звание «Лучший электромонтер комбината» завоевали тт. Артамонов Д. Е., Горохова А. М., Захарова Е. Н., Фукс Г. Д. — электромонтеры цеха «Электросети»; звание «Лучший шофер комбината» получил т. Афанасьев М. А. — шофер цеха автотранспорта.

По итогам работы в ноябре победителями в социалистическом соревновании рабочих ведущих профессий и мастеров признаны 348 человек. В том числе сталевары тт. Семенов, Захаров, Митрофанов, Щеголов, Глухов, Беляев, старшие операторы блумингов тт. Нестеров, Кушарев и Диденко, мастер листопркатного цеха т. Соколов и другие.

В дни школьных каникул

Профсоюзная организация нашего завода проводит большую работу по подготовке к культурному обслуживанию школьников в зимние каникулы.

Во Дворце культуры металлургов и в клубах молодых рабочих Правобережного

района и шамотно-динасового цеха будет проведено 20 утренников у елки, на которых побывает более 10 тысяч детей. Три утренника состоят в гостинке.

200 детей металлургов отдохнут в зимнем пионерском лагере на Банном озере.

Опыт передовых — всем рабочим

В своем докладе на XIX съезде партии товарищ Маленков подчеркнул, что необходимо всемерно распространять передовой опыт среди всех трудящихся с тем, чтобы помочь отстающим подняться до уровня передовых.

В сортопркатном цехе в этом году проведено 10 стахановских «вторников» по обмену опытом работы лучших стахановцев. Среди выступавших с докладами на «вторниках» — передовики социалистического соревнования мастер производства т. Арцибашев, старший сварщик т. Лебедев, вальцовщик т. Блинов, машинист брана т. Мзев, бригадир слесарей т. Брусник и другие.

В начале декабря в цехе состоялся очередной стахановский «вторник», на который собрались бригадир, слесари, смазчики, машинисты кранов, мастера-механики, руководители механической службы. С большим интересом прослушали собранный доклад бригадира слесарей стана «500» т. Брусник об опыте его работы. Много лет трудится на заводе т. Брусник, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Прежде всего т. Брусник рассказал, как он планирует свой рабочий день, каким

образом распределяет обязанности между слесарями и смазчиками.

Большое внимание в своем сообщении т. Брусник уделил подготовке к плановым остановкам и ремонтам. О каждой остановке стана в связи с перевалкой валков, переходом на другой валдбр т. Брусник осведомляется заранее, стремится рационально использовать это время для осмотра оборудования. На конкретных примерах он показал, как своевременный осмотр и качественный ремонт предотвращают остановки стана, создают условия для успешной работы.

— Все мы — работники механослужбы, — говорит т. Брусник, — всегда должны помнить, что каждая минута простоя стана — это потеря нескольких тонн проката.

Тов. Брусник подчеркнул далее, что очень важно не только хорошо провести ту или иную работу, но и экономно расходовать материалы, воспитывать в коллективе бережное, хозяйское отношение к государственному доброу.

Товарищи, присутствовавшие на «вторнике», приняли активное участие в обсуждении доклада. Бригадир слесарей т. Тупикин рассказывал, как работает он и его бригада.

— Удлинения срока службы механизмов,

— говорит т. Тупикин, — мы достигаем за счет усиленного надзора за работой оборудования и качественного выполнения ремонтов.

Бригадир слесарей ад'юстажа т. Чеботарев отметил в своем выступлении, что хорошее знание кранового оборудования машинистами положительно сказывается на работе.

Слесарь-смазчик т. Будиц остановился на важности смазки. Он отметил, что на стане «300» № 3, где механиком работает т. Круглов, смазке уделяется должное внимание. Он говорил также, что станции автоматической смазки облегчили труд смазчика, улучшили качество смазки, но эти установки требуют постоянного внимательного ухода.

Помощник начальника цеха по оборудованию т. Мартыщенко остановился на значении профилактического осмотра оборудования в период плановых остановок, подчеркнул важность наблюдения за работой оборудования в период эксплуатации.

Хорошо выразил мысли собравшихся механик стана т. Кулаков. Он говорил:

— В директивах XIX съезда партии предусмотрен рост производства проката и наш долг — трудиться еще лучше, бороться за ликвидацию простоев и аварий, за четкую работу каждого агрегата.

Р. ТОМПАНОВА, инженер по нормированию сортопркатного цеха.

Стахановцы — активные читатели библиотеки

24 октября 1951 года сталевар 12-й печи второго мартеновского цеха Владимир Петрович Романов впервые взял книги в филиале библиотеки металлургов в мартеновских цехах. С тех пор он стал активным читателем нашего филиала, прочитал многие десятки книг. В его формуляре значатся произведения лауреатов сталинской премии С. Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды», К. Федина «Первые радости» и «Необыкновенное лето», А. Коптяевой «Товарищ Анна» и другие.

С выходом в свет гениального произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» Владимир Романов одним из первых читателей взял его в нашей библиотеке и приступил к чтению.

Большой интерес проявляет т. Романов и к исторической литературе. Недавно он прочел книгу Голубова «Багратион» — о жизни и боевой деятельности славного сподвижника великого русского полководца Кутузова, героя Бородинского сражения в 1812 году.

Много книг читает и один из лучших сталеваров цеха Яков Андреевич Осипов, который является читателем нашей библиотеки с 1948 года. Среди прочитанных им произведений книги лауреатов Сталинской премии В. Ладиса «Сын рыбака», Т. Семушкина «Алитет уходит в горы», А. Первенцева «Честь смолоду», Кошлова «В крымском подполье», произведения классиков русской и иностранной литературы Гоголя, Пушкина, Лермонтова, Толстого, Бальзака, Золя, Диккенса и других.

Читает т. Осипов и техническую литературу. На днях он вернул в библиотеку «Сборник трудов московского института стали имени Сталина» и книгу Миротиченко «Сталевар мартеновской печи». Активными читателями библиотеки являются подручные сталеваров тт. Мосунов, Мясников, Глухов, Никитенко, машинист разливочного крана т. Нестеренко, слесарь т. Прокопьев и десятки других товарищей.

Т. ЧЕРНЫХ, зав. филиалом библиотеки металлургов в мартеновских цехах.

Важное дело

Союз Обществ Красного Креста и Красного полумесяца нашей страны ведет большую и плодотворную работу, активно борется за мир, проявляет неустанную заботу об оздоровлении условий труда и быта трудящихся нашей страны. Советский Красный крест организует оказание помощи народам, пострадавшим от стихийных бедствий. Так была оказана помощь советского народа трудящимся Италии, пострадавшим от наводнения, а также голодающему населению Индии.

За последнее время на нашем заводе заметно оживилась работа общества Красного креста. Хорошо работают организации общества в цехе водоснабжения, ПВС-№ 1, чугуно-литейном цехе, где первичные организации общества Красного креста насчитывают 140—220 человек. В нашем шамотно-динасовом цехе в члены общества записалось более 700 человек. Члены цехового оргкомитета общества тт. Богданов, Чиров, Горюдовский и старший мастер динасового производства т. Щеголов проводили беседы среди трудящихся, рассказывали о целях и задачах общества. На участке т. Щеголова в члены общества записалось 152 человека.

Большую работу в цехе провели партийная и профсоюзная организации, а также врач т. Абдрафимова и работник медсанчасти т. Янченко.

Однако в коксовом, доменном и ряде других цехов почти никакой работы по созданию первичных организаций общества Красного креста не проводится.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — по-настоящему взяться за организацию работы общества Красного креста в цехе, вовлечь в его ряды всех металлургов.

А. БРИЧКО, зам. секретаря партбюро шамотно-динасового цеха.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 17 декабря, в 5 часов 30 минут вечера в читальном зале заводского партийного комитета состоится семинар редакторов стенных газет.

**

19 декабря, в 5 часов вечера, в зале заседаний парткома завода состоится совещание руководителей агитколлективов.

Партком завода.

За редактора **Е. Е. РАЗУМОВА.**